
 

МІНІСТЕРСТВО ОХОРОНИ ЗДОРОВ’Я УКРАЇНИ 

 

НАЦІОНАЛЬНИЙ ФАРМАЦЕВТИЧНИЙ УНІВЕРСИТЕТ 

КАФЕДРА СОЦІАЛЬНОЇ ФАРМАЦІЇ 

 

У рамках проєкту  
Національного фармацевтичного університету 

«ФАРМАЦЕВТИЧНІ НАУКОВІ ШКОЛИ СЛОБОЖАНЩИНИ»  
до 15-річчя наукової школи професора Алли КОТВІЦЬКОЇ 

 

«СОЦІАЛЬНА ФАРМАЦІЯ:  
СТАН, ПРОБЛЕМИ ТА ПЕРСПЕКТИВИ» 

 

МАТЕРІАЛИ 

X МІЖНАРОДНОЇ НАУКОВО-ПРАКТИЧНОЇ КОНФЕРЕНЦІЇ 
 

28 травня 2025 року 

 

 

Харків 

НФаУ 

2025 



Комплексні дослідження питань раціональної фармакотерапії  
як головного елементу організації ефективного та безпечного фармацевтичного 

забезпечення населення з використанням методів клініко-економічного аналізу 

 

695 

дапівірину та каботегравір тривалої дії з огляду на потреби регіонів, де показник 

захворюваності на ВІЛ все ще залишається високим. 

Систематизуючи результати проведеного аналізу можна стверджувати, що 

застосування ленакапавіру є перспективним для профілактики ВІЛ-інфекції за 

умови завершення усіх запланованих досліджень щодо його ефективності та 

безпеки. 
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Зі зростанням тривалості життя та демографічним старінням населення 

стає дедалі актуальнішою проблема забезпечення якісної фармацевтичної 

допомоги геріатричним пацієнтам. Особи похилого віку часто мають коморбідні 

та/або поліморбідні захворювання, потребують складної медикаментозної 

терапії, а також стикаються з фізіологічними змінами, що впливають на 

фармакокінетику та фармакодинаміку лікарських засобів. У таких випадках роль 

фармацевта виходить за межі звичайного відпуску ліків – він має володіти 

спеціальними знаннями, бути обізнаним у вікових особливостях пацієнтів та 

вміти надавати професійне фармацевтичне консультування. 

Метою дослідження було вивчити роль та обізнаність фармацевтів у 

наданні фармацевтичної опіки геріатричним пацієнтам. 

Дослідження проводилося шляхом анкетного опитування фармацевтів, які 

працюють в аптечних закладах України. В роботі використані соціологічний, 

системно-аналітичний, статистичний методи.  



X Міжнародна науково-практична дистанційна конференція  
«СОЦІАЛЬНА ФАРМАЦІЯ: СТАН, ПРОБЛЕМИ ТА ПЕРСПЕКТИВИ» 
 

696 

Розроблена нами анкета містила блоки питань, спрямовані на оцінку: знань 

фармацевтів щодо вікових особливостей організму людини, обізнаності про 

потенційно недоцільні лікарські засоби для геріатричних пацієнтів та фактори, 

які впливають на вибір препаратів для пацієнтів похилого віку. Також питання 

стосувалися особливостей надання рекомендацій геріатричним пацієнтам при 

відпуску лікарських засобів, основних труднощів, що виникають у фармацевта в 

процесі роботи з літніми людьми. Анкетування проведене за допомогою гул-

форми, яка була запропонована мережам аптечних закладів «Аптека доброго 

дня», «Подорожник», «Бажаємо здоров’я», «Аптека оптових цін», «Конекс» та 

ін., що знаходяться в різних регіонах України. Серед респондентів були 

фармацевти з різним стажем роботи в аптеці, переважали працівники віком від 

18 до 25 років (44%), дещо менше було осіб вікової категорії 26-35 років (34%). 

Більшість мали вищу фармацевтичну освіту (76%). 

Фармацевти зазначили, що стикаються з певними труднощам в управлінні 

медикаментозною терапією літніх людей, найчастіше: недотримання пацієнтом 

умов зберігання та режиму прийому ліків (80%); висока вартість 

медикаментозної терапії (80%); хронізація захворювань (70%); труднощі у 

комунікації з пацієнтом через проблеми зі слухом, зором, когнітивними 

порушеннями (44%); зміна фармакодинаміки та фармакокінетики препаратів 

(29%); низька прихильність до лікування (22%); брак доказів, на яких можна б 

було базувати терапію геріатричних пацієнтів (20%).  

Існують науково обґрунтовані списки потенційно шкідливих ліків для 

літніх пацієнтів, розроблені американськими та європейськими фахівцями, з 

яким знайома більшість респондентів. Серед лікарських препаратів, з яким 

частіше пов’язують несприятливі ефекти в осіб похилого віку, від 51 до 69% 

фармацевтів зазначили бензодіазепіни, трициклічні антидепресанти, нестероїдні 

протизапальні засоби, антихолінергічні препарати тощо.  

Нами розроблені рекомендації для фармацевтів при консультуванні 

геріатричних пацієнтів, що стосуються таких напрямків: оцінка медикаментозної 
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терапії, індивідуалізація дозування, оцінка функціонального стану, навчання та 

комунікація, моніторинг та підтримка, співпраця з лікарями, постійне навчання. 

Фармацевти відіграють ключову роль у наданні фармацевтичної опіки 

геріатричним пацієнтам, що потребує особливого підходу та професійних знань. 

Респонденти вбачають можливість підвищити свій професійний рівень з цього 

питання, навчаючись на тематичних курсах, тренінгах, семінарах та 

конференціях. Доцільним є розробка алгоритму дій для фармацевтів при 

відпуску препаратів геріатричним пацієнтам і його затвердження у вигляді 

протоколу фармацевта. Дотримання цих рекомендацій сприятиме підвищенню 

ефективності та безпечності фармакотерапії літніх людей. 
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Рак молочної залози (РМЗ) – одне з найскладніших для лікування 

онкологічних захворювань, яке є причиною великої кількості смертей у жінок. 

Протягом багатьох років РМЗ лікують за допомогою хірургічного втручання, 

опромінення, гормональних препаратів і хіміотерапії. Пізніше з’явився 

іноваційні підхід – таргетна терапія. На жаль, проблемою залишається низька 

прихильність пацієнток до лікування, яка зумовлена значною кількість побічних 

ефектів та множинною резистентністю до терапії. 

Метою дослідження було з’ясувати причини низької прихильності до 

лікування жінок, хворих на РМЗ в Демократичній республіці Конго (ДРК). 

Дослідження проводилося шляхом опитування жінок, які страждають на РМЗ та 


